



Orienteringsmøde om udbud af analyse om den intelligente bygning i det smarte energisystem.

Kontor/afdeling

Center for Systemanalyse,
Energieffektivitet og Global
Rådgivning

Dato

11. september 2017

J nr. 2017-5149

/

Energistyrelsen afholdt den 11. september 2017 orienteringsmøde om udbud af analyse om den intelligente bygning i det smarte energisystem.

Nedenfor redegøres for de spørgsmål, der blev stillet til udbuddet, og Energistyrelsens svar.

Spørgsmål 1

Vil de data, der er beskrevet i bilag 1 til notatet ”Oplæg til analyse: Den energieffektive og intelligente bygning i det smarte energisystem” blive overdraget til vinderen af udbuddet?

Svar

Ja, der vil blive udleveret et omfattende datagrundlag fra analysen til vinderen af udbuddet ved indgåelsen af en kontrakt. Det forventes, at SBI, der har udarbejdet analysen, vil offentliggøre en rapport om analysen inden udgangen af november i år.

Spørgsmål 2

Hvilke bygninger er omfattet af analysen?

Svar

Analysen omfatter alle bygninger, der benytter energi til regulering af indeklima. Bygninger med procesforbrug eller landbrugsbygninger er ikke omfattet.

I bilag er der nævnt koder til beskrivelse af bygninger. Disse koder henviser til BBR-koderne for anvendelsen af bygninger.

Spørgsmål 3

Er varmepumper defineret som vedvarende energi?

Svar

Energistyrelsen betragter varmepumper som anlæg, der udnytter vedvarende energi, idet varmepumper udnytter omgivelsesvarme. Elforbruget til varmepumpen medgår til drift af varmepumpen.

Spørgsmål 4

Hvad skal forstås ved et ”smart energisystem”.

Energistyrelsen

Amaliegade 44
1256 København K

T: +45 3392 6700

E: ens@ens.dk

www.ens.dk



Svar

Der henvises til vedlagte PP-slides, som blev præsenteret på informationsmødet. Endvidere henvises til vedlagte rapport "Smart energi, barriere- og løsningskatalog", Rambøll.

Spørgsmål 5

Hvad skal analysen bruges til?

Svar

Analysen bidrager til beslutningsgrundlaget om den langsigtede indsats til fremme af omstillingen af energisystemet med henblik på realisering af målsætningen om af energiforsyningen skal være uafhængig af fossile brændsler.

Ifølge energiaftalen fra 2012 skal parterne bag aftalen inden udgangen af 2018 optage drøftelser om supplerende initiativer for perioden efter 2020. Analysen forventes i denne sammenhæng at bidrage til afklaringen af bygningernes potentiale i forbindelse med udviklingen af det smarte energisystem og hvilke tiltag, der bør gennemføres for at understøtte dette.